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ACCORD DU PARTICIPE PASSE
selon ETRE ou AVOIR

CORRECTION

* La journée s’est terminée par un banquet qui a réuni 200 personnes.

* Le comte de Morlange a traversé les champs de ses vilains qui avaient peinés
peiné pour les cultiver.

* Des musiciens ont interprété des morceaux pour distraire le sire.

* Les invités ont trouvé que les plats étaient réussis.

* La malédiction a commencé le soir de la pleine lune.

* Une poigne glacée |ui a serré |'intérieur du crane.

* Morlange s’est absenté et ses gardes Iui ont demandé s'il voulait son cheval.
* L'obscurité a envahi la forét et les arbres sont dépouillés de leurs feuilles.

2) Accorder si nécessaire les participes passés.

* Les journaux sont imprimés tous les jours.

* Nous avons visité une maison située pres de la mer.

* Nous avons commencé a calculer les dépenses et le budget sera bientét achevé.
* Le club menuiserie a réalisé des projets en bois qui sont tous a peu pres finis.

* L’école a recu des ordinateurs qui ont été donnés par l'usine qui a remplacé tout
son matériel.

* L'hiver a débuté et la neige est enfin tombée.

* Nous avons envoyé des lettres a nos cousins de Paris.

* Le maitre a rangé les tables autrement; elles sont disposées 2 par 2.

* Les éleves ont tous changé de place.
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Dictée @
La Victoire de Samothrace

L'accord du participe passé

Attendus
de fin de cycle 3: Maitriser la forme des mots en lien avec la syntaxe.

Objectif : Accorder le participe passé.

¢ Dictée flash n° 2

On a célébré la victoire avec cette statue d'une déesse, posée sur un bateau
de guerre taillé dans du marbre.
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Calleul

Calcul 12

-------------------------------------------------------

4 ® Pour . TWEMLRY | un nombre décimal par 10, 100, 1000, \\
{' on dmg@?ﬂf s, nsehdy, tou dioike. . d’un, deux ou trois ':
i rangs. i
. Et si besoin, on écrit des zéros a droite du nombre. i
E Exemple : 537 x 10 = v, 537 !
1 1
! 537 x 100 = s 37,0 i
1
i 537 x 1000 = ...........0370,0 E
Calcul rapide
La multiplication des décimaux Date :

/113 Effectue les calculs suivants.

( N\ [ )
56x10= 56 165x10= 16 5
125 x10 = 125 4532x10= 4532
93x10= 93 6,34 x10= 63 4
816 x10= 816 902x10=_90,2
0,2 x 10 = 2 40,05 x 10 = /IOO 5
Kk — 1 \_
/53 Effectue les calculs suivants.
4 / ™\

10,53 x100=_1053
1,55 x100 = 155

056 x 10 =56
12,8x 1000 = 12 800
63,2x10= 632 10,301 x 1000 = 10 301
20,321x1000= 20 321 93,15x100 = 9 315
15,32 x 1000 = 15 320 0,5x 10000 =5 000
35x 100 =350 ) 151 %100 = 151




LE PLUS-QUE-PARFAIT DE L’'INDICATIF

Les 3 groupes
CORRECTION

1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes au plus-que-parfait de I'indicatif.

INFINITIF 2éme P.S. 3éme P.S. 3éme P.P.
Voir avais vu avait vu avaient vu
poser avais posé avait posé avaient posé
partir étais parti(e) était parti(e) étaient parti(e)s
démolir avais démoli avait démoli avaient démoli
pousser avais poussé avait poussé avaient poussé
faire avais fait avait fait avaient fait

venir étais venu(e) était venu(e) étaient venu(e)s

2) Entoure les verbes conjuqués au plus-que-parfait de I'indicatif.

elle avait dit ils feront je croiserais elle sentira nous passerions

nous pensions (tu étais allé nous étions venud®u avais demandé elle questionne

tu as cru il aura décide ils parlaient vous étiez tombes
il donnera elles ont pris  vous révez J’avais plongé tu eus rangé

3) Conjugue les verbes entre parenthéses au plus-que-parfait de I'indicatif.

* Olivier pensait qu’il (réussir) avait réussi a semer ses poursuivants.

* Apres leurs études, mes deux filles (devenir) étaient devenues médecins.

* Jusqu’a 5 ans, tu croyais que tu (grandir) avais grandi en prenant des douches.
* L’an dernier, pour le réveillon, vous (apporter) aviez apporté une bonne biche.

* Apres l'orage, les randonneurs (repartir) étaient repartis sans tarder.

4) Mots croisés au plus-que-parfait de I'indicatif (ne mets pas les pronoms personnels

sujets).

5|
1 — aller, 2eme P.S. ——|ElTlAl 1 slAalLlL]IE
2 — obéir, 3éme P.P. Vv
3 — vouloir, 3¢me P.S. 2-»|A|V|(A|I|E|N|(TJO|B|E|]I
4 — venir, 1ére P.P. :
3-|A|(V|(A]|]Il |]TJgV|O|U|L]|U
5] dire, 3éme P.S. D
l
4| E|[T|[I |O|N|[SJV]|E|N|U




Robllome

75\ La famille de Tirobot va au cinéma. La place coute 7 €. Chacun commande une boite de popcorn
pour 2,50 € et un soda a 3,50 €. Le papa de Tirobot a payé 65 € en tout pour la sort|e

© combien le papa de Tirobot a-t-il dépensé pour chacun ?
( combien de personnes y a-t-il dans la famille de Tirobot ?

Tes réponses “ Opération(s) posée(s)

- €@ 7+250+3,50=13 .
Q@ —
Le papa de Tirobot a dépensé 5 6 5 13
13 € pour chacun. X 4 - 65 5
6,0 0
- @ 73:13=5
- Iy a5 personnes dans la famille de Tirobot.
J
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110 wnibés e 2 ldicciomes (102) | 6) 355 diccismes (35,5)
2) 30 wnitén o 3 dircismes (30,3) 71355 contipmen (355)
3) 1 units et 10 conbismes (1,10) 8) 102 contismes (102)
4) 18 wnibes o 1 contismes (18,1) 9)9@%& 12 contismen (9,12)
B 1P5-whibes bt A conttsment (125, 12— D)0 singulle 5 contizmen (005)




